
I Binkoštno romanje na Trsat in izlet v Crikvenico. — 
j Prosvetna zveza vljudno vabi vse one, ki se nameravajo 
j udeležiti izleta na Jadransko morje, da se priglase vsaj do 

22. majnika v pisarni Prosvetne zveze, Miklošičeva c. 7. 
v Ljubljani. Plačajo naj 50 Din za vožnjo po morju, za 
vstopnico za ogledovanje Frankopanskega gradu in za iz
kaznico za polovično vožnjo, katera velja za vse proge 
ljubljanske direkcije. V ta namen prosimo, da župni uradi 
in društva pravočasno pošljejo seznam priglašencev. Od
hod iz Ljubljane je binkoštno soboto zvečer ob 7. uri, pri
hod na Sušak v nedeljo zjutraj okrog 7 ure nato cerkvena 
slovesnost v romarski cerkvi na Trsatu, katero opravi mil. 
g. kanonik dr. Klinar, nato ogledovanje gradu Sušak in 
luke. Ob 1. uri odhod s posebnim parnikom v Crikvenico, 
kjer si izletniki ogledajo lepe nasade in si lahko privoščijo 
morsko kopel. Vrnitev na Sušak ob pol 8. uri nato odhod 
proti domu kamor prispemo v pondeljek zjutraj. Vožnja 
od Ljubljane do Sušaka tja in nazaj stane 117.50 Din. 

Z brvi v Dravo. V torek, 3. maja, pred šesto uro zve
čer se je spustila z dravske drvi nad velikim mostom v 
Dravo 18 letna H. H. iz Nove vasi pri Mariboru. Skočila je 
v valove Drave oblečena, a komaj jo je zagrnila Drava, ji 
že bila zopet na površju, skušala plavati in je klicala iz 
polnega grla na pomoč. Ljudi je bilo ob tem času na obeh 
straneh Drave vse polno, a kako priskočiti nesrečnici na 
pomoč brez čolna in valovje jo je gnalo ravno po sredini, 
kjer je Drava najbolj globoka. Na srečo je slišal dekleta 
plavarski mojster Cirer od mestnega kopališča, ki stanuje 
ob Pristanu in ima tamkaj ob Felberjevi hiši, tako zvanih 
Malih Benetkah, pripet rešilni čoln. Skočil je s svojim bra
tom Maksom v čoln in zastavila sta v vesli vse moči, da sta 
se približala potaplajoči se malo pred velikim mostom. Sta
rejši Cirer je zagrabil onemoglo za roki, ki ju je še molela 
izpod valov, jo skušal popolnoma potegniti iz Drave v čoln, 
a ni šlo, ker je bila pretežka vsled premočene obleke. Na
porom obe bratov se je posrečilo, da sta obdržala rešeno 
do prs iznad vode in se približala tako bregu. Poklicani 
rešilni oddelek je prepeljal v zadnjih trenutkih rešeno na 
njen dom v Novo vas. Mučno rešilno delo obeh bratov Ci
rer je gledalo vse polno ljudi z obeh bregov Drave, z brvi 
in posebno še z velikega mosta. H. je skočila v Dravo v 
samomorilnem namenu. 

Kaj je novega? 



ODKRITJE SPOMENIKA PADLIM VOJAKOM 
45. PEŠPOLKA. 

Dne 28. junija se vrši v Mariboru velika slavnost. Tega 
dne se vrši slovesno odkritje spomenika padlim vojakom 
in častnikom bivšega 45. pešpolka, ki so padli ob in po 
prevratu. V takratne osvobodilne boje ob štajerski meji in 
tia Koroškem je 45. polk, sestavljen od slovenskoštajerskih 
fantov, posebno krepko posegal. Z oddelki tega polka se 
je posrečilo generalu Maistru iztrgati Maribor iz nemških 
rok; čete tega polka so vzdržale strahovit napad Nemcev v 
Radgoni, zlasti pa se je proslavilo moštvo in častniki na 
Koroškem v vseh bojih. 

V vseh teh bojih je imel 45. pešpolk velike izgube, ker 
je stal vedno v prvi ognjeni črti. Padlo je mnogo vojakov 
in častnikov, katerim je sklenil sedanji mariborski peš
polk, kot naslednik 45 polka, postaviti dostojen spomenik 
v trajen spomin na njihovo junaštvo. Spomenik bo stal v 
parku pred vojašnico Vojvode Mišica na Tržaški cesti. V 
kamen bodo vklesana imena vseh padlih vojakov in čast
nikov teag polka. 

Odkritje spomenika se vrši zelo slovesno ter se ga 
udeleže najvišji zastopniki vojske in uradov. Med temi bo 
poseben odposlanec kralja, dalje komandant armade, pri
de pa tudi zastopnik vlade, naši poslanci itd. 

Prepričani smo, da bo tudi udeležba od strani ljud
stva ogromna. Vsi bivši vojaki 45. polka, ki so se borili v 
osvobodilnih bojih ramo ob rami s padlimi tovariši, bodo 
sigurno prišli na odkritje spomenika, dalje sorodniki in 
prijatelji padlih, pa tudi drugi bodo smatrali za svojo 
dolžnost, da s svojo udeležbo pokažejo, da znajo ceniti ju
naštvo in požrtvovalnost onih, ki so dali svoje življenje za 
osvotbojenje naše slovenske domovine. 

30. majnik 1917. Ali se še spominjate, kako je bilo ta
krat? Možje in fantje so bili na vojski, žene in dekleta so 
sama trpela na gruntih. Ko je bila stiska največja, sta se 
dvignila naša največja moža, kar ju je imel slovenski na
rod: dr. Krek in dr. Korošec, in pokazala Slovencem pot 
do odrešenja. 30. maja 1917 — ravno pred desetimi leti — 
je objavil dr. Korošec majniško deklaracijo. V imenu vseh 
Jugoslovanov je zahteval svobodno in srečno Jugoslavijo. 
Takrat je šel vihar po vsej naši zemlji: Dekleta in žene so 
zbirale na tisoče podpisov. V dveh tednih bomo slavili de
setletnico tega znamenitega dogodka. Dne 29. maja bo pri
redila Jugoslovanska Matica lepo proslavo v Ljubljani: 
Korošci in Primorci bodo prižgali v umetniški žari (po
sodi) večen ogenj, ki bo gorel kot lep spomenik v Ljubljani. 
Tudi v Mariboru bo Jugoslovanska Matica veličastno ob
hajala ta dan. Dopoldne bo tabor na Glavnem trgu v Mari
boru. Za slavnostnega govornika je naprosila Matica sa
mega dr. Korošca. Proslavimo lepo ta dan, ker je spomin 
na najsijajnejše dni, ki so vznikli Slovencem iz krvave 
vojske; spomin na ljubezen in moč; spomin na vero in 
upanje: 29. majnik 1927. 

Se ne morejo premagati. Nekateri davčni uradniki 
namreč, da ne bi vsaj v uradu kazali svoje strankarske za
grizenosti in mržnje do onih, ki so dosegli nekaj davčnih 
olajšav za ljudstvo. Zato hočejo po »Jutrovsko« utajiti pla
čevanje z 20 odstotnimi boni. Namesto, da bi pojasnili 
davkoplačevalcem, zakaj še ne morejo sprejeti teh bonov, 
jih enostavno zavrnejo tako, kot da bi bila to neka iz
mišljotina, ne pa zakonska določba. Pretekli teden je pri
šel k davčnemu uradu v Marenbergu nek posestnik, želeč 
poravnati predpisani davek z 20 odstotnimi priznanicami. 
Dobil je odgovor, da o plačevanju z boni nič ne vedo. Kmet 
se je nato skliceval na pisanje časopisov. S tem se je se
veda razkrinkal kot čitatelj »klerikalnega« časopisja. Se
daj so gospodje na davčnem uradu naenkrat vedeli, kako 
je z (boni. Toda nič uradnega! Kaj finančni zakon, razglašen 
v Uradnem listu št. 45 od 26. aprila t. L! Kaj člen 34. fin. 
zakona, ki o tem jasno določa! Za gospode na davčnem 
uradu je merodajno menda samo pisanje »Jutra«. Zato je 
davkoplačevalec prejel sedaj odgovor: »V časnikih pišejo 
samo za to, da ljudi sleparijo, ni vam treba misliti, da bi 
kedaj mogli plačati davek s temi boni.« Tudi z drugih 
3trani dobivamo pritožbe, da nekateri davčni uradniki, na 
enaka vprašanja davkoplačevalcem odgovarjajo na podo
ben način. Da se ti ljudje prav spoznajo, navajamo tukaj 
dobesedno člen 34. finančnega zakona, ki določa: »Za 
dolžni davek sprejemajo državne blagajne od 1. aprila t. 1. 

namesto gotovine priznanioe, M so bile izdane za pri
držanih 20 odstotnih kronskih bankovcev ob njih žigosanju 
in ki se glase na zneske manjše od 1000 kron. Te prizna
nice za plačevanje dolžnega davka se sprejemajo samo od 
onih oseb in injih naslednikov, katerim so jih izdali pri
stojni organi, ki so vršili žigosanje in ustavitev. Minister 
za iinance predpiše natančnejša navodila za izvrševanje 
te zakonske odredbe.« '— Dovoljujemo si opozoriti gospo
de pri davčnih uradih na poslednji odstavek cit. člena s 
priporočilom, da si istega prečitajo in davkoplačevalce v 
tem smislu obveščajo. 

Umrla je v nedeljo, dne 8. maja, ob 8. uri zjutraj v 
Limbušu pri Mariboru občespoštovana posestnica gospa 
Ema Hofrichter, stara 82 let. Pogreb se je vršil v torek do
poldne. Blagi pokojnici svetila večna luč. 

Utopljenec v Dravi. V Št. Janžu so te dni potegnili iz 
Drave truplo neznanega moškega utopljenca. Ležati je mo
ralo že najmanj mesec dni v vodi, ker ni bilo mogoče več 
razločiti potez na obrazu in so tudi že lasje izpadli. Utop
ljenec je oblečen v dobro črno obleko, dalje ima na sebi 
spodnje hlače iz modrega barhenta, belo srajco z zelenimi 
progami, obut je v skoro nove boksčevlje na zadrgo. Po
stave je srednje velike in precej dobro rejen. Brke ima 
angleško pristrižene. Pri njem niso našli nikakih doku
mentov, pač pa običajen vžigalnik iz medi in bel žepni ro
bec z 1 cm široko črto ob robu. Utopljenec ije železničar 
Trotovšek iz Studencev pri Mariboru, ki je približno pred 
enim mesecem izginil na nepojasnjen način. O slučaju smo 
svoj čas že poročali. Trotovšek je imel navado nositi s se
boj večjo vsoto denarja. Na dan, ko je izginil, so ga proti 
večeru videli v Mariboru v družbi 2—3 žensk, katerim se 
je pridružil še neznan moški. Ženske so kmalu odšle, ne
znanec pa je potem spremljal Trotovška proti domu. šla 
sta preko dravske brvi proti Studencem. Od tu pa je pre
nehala vsaka sled. Najbrž gre v tem slučaju za zločin. 

V Muri utonil. Pri ceršaški tovarni lepenke v Sladki 
gori je padel v Muro Maks Kekec iz Sladkega vrha ter 
utonil. Njegovega trupla dosedaj še niso našli ter ga je 
Mura odnesla naprej. 

Sam se je javil sodniji. V nedeljo so gostje neke go
stilne na Frankopanski cesti v Mariboru Obvestili službu
jočega stražnika, da se nahaja v gostilni neki človek, ki 
govori, da je osumljen več požigov. Stražnik je omenje
nega, ki se zove Matija Jerše aretiral in možakar je na 
stražnici izjavil, da se je nameraval sam prijaviti sodišču, 
ker ga zasledujejo orožniki radi požigov, katerih je osum
ljen. In sicer ga dolže, da je pred več leti zanetil požar pri 
Glaserju v Rušah, pri Kolmanu v Slivnici pri Mariboru in 
pri Lešniku v Rodiselcih. Jerše je zatrjeval, da je nedolžen, 
kar da se bo izkazalo pred sodnijo. Sam se da zapreti, ker 
se hoče izogniti sramoti, da ga orožniki ženejo vklenjenega. 
Policist je nato spremil Jeršeta do sodišča, kjer so ga na 
njegovo zahtevo 'zaprli. 

Nesreče motociklistov. V soboto, 7. t. m. že precej 
pozno zvečer se je vračal iz Št. Lovrenca na Pohorju na 
motornem kolesu nazaj v Maribor sin trgovca s špecerijo 
na Glavnem trgu g. Anton Kavčič. Vozil je po cesti s pre
cejšnjo brzino. V Bresternici pred Kamnico je zadel v temi 
v bresterniškega krčmarja Brudermanna, ki je šel po cesti. 
Vsled sunka sta padla oba in je obležal Briulermann z 
dvakrat zlomljenim stegnom, Kavčič s polomljenimi rebri. 
Rešilni oddelek iz Maribora je prepeljal težko poškodova
nega gostilničarja v splošno bolnico, Kavčič pa je bil v do
mači oskrbi, toda v nedeljo so ga morali istotako pre
peljati v ibolnico. — Na Aleksandrovi cesti je povozil inž. 
g. Karol E. iz Št. Ilja v Slov. goricah s svojim motornim ko
lesom biciklista Ferdinanda Božiča. E. je vozil po cesti s 
precejšnjo brzino, Božič pa je v tem pridrvel od trgovine 
Turad po mali strmini na cesto ter zavil proti Sodni ulici. 
Sredi ceste sta oba trčila skupaj ter odletela vsak s svojega 
kolesa. Božič je pri tem dobil težje telesne poškodbe ter se 
mu je zvilo kolo. — V nedeljo dopoldne okrog 10. ure je 
pridrvel mimo kolodvora po Aleksandrovi cesti na moto
ciklu mehanik tvrdke Pelikan. Vozil je zelo naglo, naj
manj s hitrostjo 60 km. Pred gostilno Wilson ga je pa iz 
neznanega vzroka sredi ceste nenadoma vrglo, kot da je 
udarila vanj strela. Mehanik je dobil precej težke po
škodbe na rokah in nogah in tudi motocikel je bil poško
dovan. — 

Aretacija dolgoiskanega grešnika. Orožnikom v Račak 
pri Mariboru je slučajno padel v roke dolgo časa zasledo
vani ropar in vlomilec Rudolf Mohorko. Izsledili so ga, ker 
je prodajal obleko, katero je ukradel lansko leto mesar
skemu pomočniku Lešniku v Jezdarski ulici v Mariboru. 
Obleka je bila vredna 1750 Din. Dne 26. julija je zopet iz
vršil vlom v Jezdarski ulici in sicer v stanovanje voznika 
Kovačiča. Iz zaprte omare, na kateri je vlomil ključavnico, 
je odnesel listnico z vsebino 960 Din. Dne 25. avgusta pa je 
oropal v družbi neznanega tovariša na cesti med Maribo
rom in Sv. Miklavžem posestnico Ano Friedau iz Pobrežja 
pri Ptuju. Omenjena posestnica se je vozila skozi gozd, 
kjer sta nenadoma skočila proti njej dva moška, eden je 
ustavil konje, drugi pa je z nožem v roki navalil na njo ter 
ji grozeč s smrtjo odvzel denar, nakar ijo je zabodel ter ji 
zadal zelo nevarno rano. V tem napadalcu je Friedau spo
znala Mohorka, katerega je videla že večkrat poprej. Mo
horka so orožniki odgnali na okrožno sodišče v Mariboru 
ter pride pred poroto. 

Trije vlomi v eni noči. Noč od sobote na nedeljo so 
skušali mariborski dolgoprstneži dobro izrabiti. Izvršeni 
so bili kar trije vlomi, sicer majhnega značaja, pa zato nič 
manj predrzni. Najbolj se je posrečil vlom v skladišče 
trgovine Dobljekar, ki se nahaja v dvorišču hiše št. 3 v 
Tattenbachovi ulici. Vlomilci so odnesli oziroma odpeljali 
5 vreč moke, 3 velike zaboje marmelade in 2 kolesa. Do
sedaj še ni dognano, kdo bi bil ta vlom izvršil. — Drugi 
slučaj se je posrečil neznanemu uzmoviču na Tržaški cesti. 
Priplazil se je v spalnico mesarja Antona Nendl ter med 
spanjem izmaknil Nendlu iz hlačnega žepa listnico, v ka
teri pa je bilo k sreči samo 200 Din. — V isti noči je po
skušal izvršiti nekdo vlom v stanovanje trgovca Čeha na 
Meljski cesti. Na dvorišču je prislonil lestvo k hiši, raz
bil na jedilnici v prvem nadstropju šipo ter odprl okno. 
Ropot v stanovanju pa je slišala gospa Čehova, ki je spala 
v spalnici zraven jedilnice ter je pričela klicati na pomoč. 
Ponočni obiskovalec se je prestrašil ter urno odkuril nazaj 
skozi okno. Moral je biti kak domačin, ker mu hišni pes, 
ki je zelo hud ter teka po noči prosto po dvorišču, ni ni
česar napravil. 

Cesta Sv. Peter—Ložane se začne graditi. Sedanji ma
riborski okrajni zastop, v katerem imajo večino pristaši 
SLS, je razpisal oddajo del za prvi in najbolj težavni kos 
nove ceste. Drie 20. maja bo na okrajnem zastopu dražba. 
Naš poslanec Žebot in sedanji gerent okrajnega zastopa 
sta storila vse korake, da se je proračun okrajnega zastopa 
potrdil. Obenem so potrjeni tudi načrti in tako upamo, da 
bo prvi del ceste od Lorberja do Sandeja otvorjen še le
tošnjo jesen. Sedaj bodo našim nasprotnikom grdi jeziki 
zavezani. 

Iz sodišča. V torek, 3. maja se je vršila na okrožnem 
sodišču v Mariboru zanimiva obravnava. Advokat dr. M. 
Gorišek je tožil g. Karla Aubl, gostilničarja pri Sv. Le
nartu, ker je gospod Aubl govoril o znanem lenarčkem 
»bencinu«. Gorišek se je čutil hudo razžaljenega, a je tož
bo zgubil. Gospod Aubl je bil popolnoma oproščen, a Go
rišek mora plačati vse stroške. Aubla je zagovarjal gospod 
dr. Andrej Veble. Gosp. Aublu k zmagi iskreno častitamo! 

Popravek glede »bencinske« zadeve pri Sv. Lenartu. 
V »Slov. Gospodarju« z dne 14. aprila smo pisali, kakor da 
bi po krivdi voditelja davčnega urada pri Sv. Lenartu v 
Slov. gor. država ne bila intabulirana za cel znesek, ki 
ga mora plačati avtodružba. Po obvestilu, ki smo ga do
bili, davčni urad nima tu prav nič opraviti, ampak finančna 
prokuratura. Kot pošteni časnikarji to prostovoljno po
pravljamo, ker nočemo, da bi se komu godila krivica. Ka
kor slišimo, bo avtodružba morala v najkrajšem času pla
čati celo kazen, katera znaša po razsodbi e Br 6516 cari
narnice v Mariboru od 1. 4. 1925: redna carina za bencin 
33.927.75 Din, globa iz par. 163 carinskega zak. 339.277.50 
dinarjev in taksa za obsodbo 10.360 Din, torej skupni zne
sek 383.565.25 Din. K temu še pridejo stroški intabulacije 
in obresti. Poskrbljeno je, da država ne bo prav nič zgu
bila. Če avtolbaraka ne zadostuje, bodo pač bogati gg. 
poslovodje te družbe morali seči v svoj žep. 

Novice od Marije Snežne. Zelo veseli smo, da je pri 
okrajnem zastopu v Št. Lenartu odklenkalo znani samo
stojno demokratski družbi. Odkar smo imeli liberalce za 
gospodarje pri okrajnem zastopu, so naše okrajne ceste 
postale tako zapuščene, da še voziti ne moremo po njih. Le 



poglejte si cesto od Sv. Ane mimo Šteghanzla do Gornjega 
Cmureka, kako strašno izgleda. Dobro bi bilo, da se naloži 
lx)gati avtodružbi poseben davek za ceste. Saj ima družba 
velik dobiček, a pokvarjene ceste pa mora ubogi kmet 
vzdrževati z dokladami. Upamo, da bo novi okrajni zastop 
lx>lje skrbel za naše ceste. — Nova zveza od Marije Snežne 
do Št. Ilja bo letos vendarle gotova. Več sto delavcev je na 
delu. — Pri cmureškem mostu bi trebalo napraviti red. 
Malo čudno se postopa tu z ljudmi. Prosimo našega po
slanca, da se zanima za to. — Tudi pri nas hodijo neki 
sumljivi agenti in s praznimi obljubami zvabljajo od ubo
gega ljudstva večje in manjše vsote za ničvredne srečke. 
Svetujemo ljudem, da so previdni. Ne zaupajte tujcu pod
pisa in denarja. 

Ponesrečil se je znani ter dolgoletni vodja romarjev 
na Ptujsko goro Franc Lajh. Pri Sv. Lovrencu v Slov. gor. 
je pomagal spravljati drva, voli so se splašili, voz se je 
prevrnil in stri Lajhu levo roko nad laktom. Ponesrečeni 
se zdravi v mariborski splošni bolnici. 

Ali samostojni demokrati res tako »ljubijo« državo? 
Liberalci bi strašno radi našo stranko in naše poslance 
očrnili kot rovarje proti jugoslovanski državi. Če le mo
rejo, si izmislijo kako prav hudobno in grdo. In ravno 
proti samostojnim demokratom imamo vse polno dokazov, 
kako so posamezni voditelji te stranke oškodovali državo. 
;Jred nekaterimi tedni je prišla na dan lepa zadeva, v ka
tero je zapleten veliki samostojno demokratski gospod 
vodja nekje blizu Maribora. Država je bila s sodelovanjem 
tega velikaša oškodovana za več sto tisočev dinarjev. — 
Božji mlini meljejo počasi, pa gotovo. 

Novice iz Slovenjgradca in okolice. V nedeljo, 1. maja 
ob pol 12. uri je bila v Slovenjgradcu in okolici precejšnja 
toča. Posebno je razsajala v Trobljah, Pamečah in Št. 
Petru. Ozimine so se v višjih legah letos zelo slabo razvile, 
tako da že itak ni upanja na dobro jesen. Kaj še le bo, če 
se še pridružijo take nevihte? — V zadnjem času se klati 
po Dravski in Mislinjski dolini mlad vagabund, ki se je 
vtihotapil v župnišče v Vuzenici ter tam pokradel nekaj 
drobiža. Tudi v iStarem trgu je poskušal svojo obrt uve
ljaviti, pa ga ije še pravočasno pregnala dekla iz kleti. — 
Regulacijska dela ob Mislinji osobito v Bukovski vasi vrlo 
napredujejo. Delo vodi okrajni zastop slovenjgraški, ki se 
pa trdno zanaša, da bo ogromne stroške povrnila država. 
Strašno škodo je povzročila deroča Mislinja osobito v 
lanskih povodnjih, tako da je bil celi cestni promet med 
Slovenjgradcem in Dravogradom v veliki nevarnosti. — 
V zadnjem tednu je pogorela hiša kovača Leopolda Lakov
rek v Trobljah. Ogenj je povzročila iskra iz kovačnice. To
krat se je avtohrizgalna slovenjgraškega gasilsnega dru
štva jako dobro izkazala. 

Jugoslovanskočehoslovaška liga v Ptuju priredi T soboto, 
dne 14. maja 1927 kinopredstavo v mestnem gledališču. Predvaja 
se >čehoslovaški film«. Predstave se vrše: 1. ob 2. uri popoldne 
za šolsko mladino; 2. ob 4. uri za vojaštvo; 3. ob 6.15 uri zvečer 
za ostalo publiko. Predstave se udeleže mariborski gostje in če
hoslovaški konzul g. dr. Ressl iz Ljubljane. Priporoča* se vsa
komur, da si ogleda ta krasen film, ki se je predvajal po vseh 
večjih mestih z velikim uspehom. Cene sedežem za šolsko mla
dino in vojaštvo po 2 Din. Za ostale: ložni sedeži 10 in 8 Din, 
balkonski sedeži 8 in 5 Din, parterni sedeži 8 in 5 Din, stojišča 
?! Din, — V soboto, dne 14. maja t. 1. se ustanovi T Ptuju Jugo
slovanskočehoslovaška liga. Za pristop se vabijo ysi, brez ozira 
na politično prepričanje. Občni zbor se vrši omenjenega dne ob 
8. uri zvečer. Obišče nas g. čehoslovaški konzul g. dr. Ressl iz 
Ljubljane ter mnogo članov lige iz Maribora. Vljudno vabimo k 
mnogobrojnemu pristopu in udeležbi na občnem zboru! 

Sleparska agenta. Pred celjskim okrožnim sodiščem 
sta bila v soboto, 30. aprila obsojena na dva oziroma štiri 
mesece zapora dva zastopnika Jadranske zavarov. družbe 
v Trstu. Nabirala sta zavarovance za svojo družbo na ta 
prebrisan način, da sta se izdajala za zastopnika vsako
kratne one zavarovalnice, pri kateri je bila njih žrtev že 
zavarovana. Dosegla sta tako, da so ljudje po njih pri
poročilu zavarovano vsoto zviševali ali zniževali v dobri 
veri, da gre za zavod, pri katerem so že zavarovani. De
belo pa so gledali, ko so začeli dobivati plačilne naloge od 
Jadranske zavarovalne družbe. Kajpak so plačilo odklo
nili, a Jadranska zavarovalna družba jih je tožila in radi 
izpovedi omenjenih dveh zastopnikov, ki sta trdila, da sta 
ljudem vse natančno in pravilno razložila, so bili tudi ob

sojeni v plačilo. Naknadno pa se je pokazalo, da sta agen
!a pričala krivo in prijel ju je državni pravdnik. Pri to
zadevni razpravi se je izkazalo, da imata ta dva še več to
varišev. Opozarjamo na ta goljufivi način zbiranja zavaro
vancev. Sploh naj bi ljudje bolj pazili na inozemske za
varovalne družbe in se v vseh vprašanjih zavarovanja 
obračali le na svoje domače zavode. 

Žrtev božjasti. 23 letni Štefan Lipovšek iz Medloga pri 
Celju je bolehal na božjastnih napadih. V torek, 3. maja 
dopoldne so šli starši imenovanega na polje in ga pustili 
samega. Štefan je šel kidat najbrž gnoj, pri delu je dobil 
lx>žjasten napad, ki ga je vrgel v gnojnico, kjer je revež 
utonil. Ko so se namreč opoldne svojci vrnili s polja, so ga 
našli mrtvega v gnojnici. 

Z novim voznim redom, kateri stopi z dnem 15. maja 
v veljavo, se upelje med postajama Zidani most—Celje 
nov osebni vlak, in sicer tako, da vlak št. 614 in 621, ki je 
losedaj vozil iz Ljubljane samo do Zidanega mosta, bo z 
aovim voznim redom vozil do Celja in obratno. Vlak bo 
vozil zjutraj po 5. uri iz Celja proti Ljubljani in bo po
l d n e po četrti uri vozil iz Zidanega mosta proti Celju. 
Vlak bo posebno ugoden za prebivalce v laškem okraju in 
je želeti, da se ga prebivalci tudi poslužujejo. 

Pozor pred goljufivimi agenti! Neki brezvestni ljudje 
iz Zagreba hodijo od hiše do hiše in siljo ljudi z nakupom 
nekih ničvrednih srečk. Mnogi so jim nasedli. Od uboge 
bajtarice iz Sv. Jurija v Slov. goricah so izvabili 1000 Din. 
Pravijo, da je s prvim plačilom vse plačano. A na to dobijo 
žrtev teh agentov vsak mesec pozive, da morajo plačati se 
19 obrokov. Zagrebški advokatje so na ta način že mnoge 
dobili v svoje roke. Še enkrat resno svetujemo: Naženite 
tuje agente od hiše, ne razgovarjajte se z njimi, ne dajte 
im svojega podpisa in ne denarja. Sumljive ljudi takoj na

znanite orožnikom! 
Pozor! Kdor še ni poizkusil Schichtovega terpen

tinovega mila, ne ve, kaj je dobro. 
Velika dobrodelna tombola. Dne 12. junija t. 1. priredi podruž

nica Osrednjega društva nižjih poštnih in brzojavnih uslužbencev 
na Glavnem trgu v Mariboru veliko dobrodelno tombolo. Dobitki 
so: I. tombola: spalna soba iz trdega lesa; II. tombola: šivalni 
stroj; III. tombola: zlata ura; IV. tombola: moško kolo; V. tom
bola: prašič in še mnogo manjših, krasnih in dragocenih dobitkov. 
Vsaka tablica stane 2 Din 50 para. Ker je čisti dobiček namenjen 
l>olnim in podpore potrebnim članom, njihovim vdovam in siro
tam, se usojajo poštni uslužbenci obrniti na cenjeno občinstvo in 
zaprositi za vsestransko naklonjenost in podporo. — Odbor. 

VOZNI RED veljaven od 15. maja naprej je v zalogi 
Tiskarne sv. Cirila v Mariboru pravkar izšel. Letošnja iz
daja vsebuje vse proge Slovenije, na kar posebej opozar
jamo. Vkljub temu je ostala oblika stara — priročna. Po
sezite hitro po njem. 

Med. nniv. dr. Zdenko Matiašič se je preselil iz Go
sposke ulice 4611 v Krekovo ulico 41. 

Prostovoljno gasilno društvo Staranovavas vabi Tse prija
1elje in dobrotnike gasilnega društva na prideditev, ki se vrši 
fine 22. maja v nedeljo v gostilni Kosi v Križevcih s sledečim 
sporedom: Takoj po večernicah plezanje na narobe postavljeno 
majniško drevo, nato tekma kolesarskega društva nad Lokavce, 
Norišince, Sv. Križ. — Vstopnina majhna; čisti dobiček je na
menjen za gasilsko spravo. K obilni udeležbi vabi odbor. 

Iz Dolgoš. Kdor se hoče v nedeljo, dne 15. maja po
šteno razvedriti, se vabi, da pride v Dolgoše, kjer priredi 
prostovoljno gasilno društvo ustanovno veselico na vrtu 
gostilne g. Antona Riedl. Za dober prigrizek in izvrstno 
kapljico bo preskrbljeno! Opozarjamo, da vozi iz Mari
bora v Dolgoše v nedeljo mestni avtobus, in sicer ob 2. uri 
popoldne izpred velike kavarne. Ker je čisti dobiček na
menjen za nabavo gasilnih potrebščin, Vabimo k obilni 
udeležbi. Odbor. 

žrebanje loterije prostovoljnega gasilnega društva Mihovce— 
Dragonja vas, se vrši dne 15. maja 1927. Vabljeni ste vsi, kateri 
imate srečke, ker se vrši obenem tudi prosta ljudska zabava. 

POSLANO.*) 
Gospodu A l o j z i j u K o v a č u v C e l j u . Na Vaše 

vprašanje, zakaj vendar ne povečamo svojih prodajnih 
prostorov in ne pomnožimo števila prodajalcev, Vam od
govarjamo: Tega ne storimo v Vašo lastno korist kakor 
tudi v korist drugih kupcev, kajti veliki in pretirano dra

goceno opremljeni prodajni prostori z velikim številom za
poslenih ljudi stane ogromno denarja, ki ga mora plačati 
končno vendar le kupec. Mi pa Vam te izdatke prihranimo 
in Vam damo raje blago toliko ceneje. Vsled tega lahk» 
prodajamo cenejše kakor drugod in boljše kakor drugod, 
vrhu tega lahko dobite darila v denarju. Prečrtajte si da
našnji inserat. 

Z odličnim spoštovanjem 
Ljubljanski magacin, Celje. 

*) Za vsebino pod to rubriko uredništvo ne odgovarja. 


